

治乱治脏治堵

中心城区全面启动城市环境集中整治

□记者 彭慧

本报讯 春节将至,为了给市民营造一个干净整洁、文明有序的节日氛围,进一步深化巩固文明城市创建成果,针对春节期间人流量大、商品供应量大、极易造成市容环境脏乱堵等城市管理工作中难点顽疾,1月20日至3月1日,中心城区全面开展城市环境集中整治活动,持续提升城市市容和环境卫生面貌,进一步增强广大市民的获得感和满意度。

对症下药治理脏乱堵

主次干道、背街小巷、社区和城中村的环境卫生清扫到不到位?商场市场、广场公园、中心城区出入口等重点部位的市容市貌和交通秩序怎么样?在综合整治行动中,这些方面都作了要求。

治乱方面,集中整治出店和占道经营行为,清理取缔中心城区主次干道两侧、学校、广场、商场出入口及周边区域的出店经营、占道经营、流动摊点;春节期间严禁各类商业占道、店外促销宣传活动;集中整治城市道路两侧乱扯乱挂乱搭行为,规范通信、供电线路设置,不得乱拉乱扯有碍观瞻;集中整治市场周边环境,取缔乱摆乱占和市场摊点外溢形成的马路市场;集中整治违法违规设置的户外商业广告、门牌匾额、灯箱广告,全面清理乱张贴、乱涂写的小广告;深入推进“门前三包”责任制,建立健全城市管理长效机制,优化城市环境,不断提高城市管理水平。

治脏方面,开展铁路、高铁、快速通道、公路、河道沿线沿岸环境卫生整治,清理积存垃圾杂物,提高净化、绿化、美化档次,提升管护标准;全面提高道路机械化清扫和人工保洁作业标准,达到“五净五无”(车行道净、步行道净、边角侧石净、井沟井盖净、树穴净,无积存垃圾、无污泥积水、无烟蒂痕迹、无浮土积存、无乱贴乱画)的要求,机械化清扫保洁主次干道清扫率100%,清扫路面达到“双10”标准(道路每平方米浮尘量不超过10克,地表垃圾存留时间不超过10分钟);加强生活垃圾收集清运,垃圾转运日产日清,生活垃圾密闭运输,无抛、洒、滴、漏现象,车容车貌干净整洁;加大对社区、小区的清扫保洁和积存垃圾收集力度,杜绝卫生死角;对在建工地、拆迁现场进行集中排查整治,严格落实“六个百分百”(施工工地周边100%围挡,物料堆放100%覆盖,出入车辆100%冲洗,施工现场地面100%硬化,拆迁工地100%湿法作业,渣土车辆100%密闭运输)规定;严格查处建筑垃圾违规处置和运输车辆抛洒滴漏及车辆带泥污染路面等行为;加强公园、广场、游园管理,确保设施完好、卫生整洁、环境优美;对城区公厕实施分类

管理,确保专人负责、干净整洁、设施完好、全天开放、管理规范。

治堵方面,启动春节期间交通管理预案,针对七一路、八大道、交通大道、中州大道、建设大道、汉阳路、大庆路、六一路、五一路等主次干道,中心城区出入口以及商场、市场、广场、车站等重点部位,加强一线警力布置,做到春节期间全天候、全路段有警力,在易堵路段、高峰期提前增派警力,及时疏导交通;严查各类交通违法违章行为,严禁机动车辆乱闯禁行标志、随意调头、逆向行驶、乱停乱放,严禁电动车、自行车等非机动车辆驶入快车道;规范客运市场运营秩序,加强公交车、出租车、网约车的运营监管;加大对公交车辆的检修和保养,科学安排运力,适时调整班次,方便群众出行;严禁客车超员超速,严防站外拉客、抢客、甩客、宰客,维护客运市场正常秩序;加强中心城区停车场(点)的管理,严厉打击占用城市公共资源擅自设立停车场点,乱收费、侵占停车泊位等行为。

全力服务保民生需求

此外,加强供电、供水、供气、城市亮化等生活保障。对中心城区的路灯、景观灯等亮化设施进行全面排查、检修,确保春节期间主次干道路灯、景观灯等照明设施亮化到位、安全运行。对供电、供水、供气设备、管网线路进行排查维护,成立应急保障队伍,加强供电、供水、供气安全监测,消除安全隐患,确保春节期间不断电、不断水、不断气,安全运行。

加强便民市场的运营管理。引导流动摊点进入临时便民点规范经营,方便群众生活;加强临时市场的日常管理,完善环卫设施,做到干净整洁,秩序良好。根据市民需求,市场经营时间可以适当延长。

加强安全生产工作。聚焦城镇燃气、供水、供电、市政工程等重点领域,强化安全生产措施,积极应对极端天气,有效化解风险。

认真做好疫情防控工作。严格落实各项防控措施,全面落实疫情防控责任,做好城市道路、垃圾中转站、公厕等公共场所消毒杀菌等工作。

此外,各区各部门认真排查整治辖区存在的“脏乱堵”问题,紧扣重点区域、重点路段、重点部位,对症下药,做到管理人员、目标任务、工作成效“三落实”。市政府督查室、市文明办、市城管办按照“日巡查、周通报”的要求,加强监督检查,及时督促整改,对整改不到位或工作开展不力、效果不明显的单位给予通报。各区各部门对开展春节期间城市环境整治工作的重要意义和开展情况广泛宣传,凝聚共识,提升市民环境卫生文明素养,形成“政府主导、部门行动、公众参与、社会支持”的良好社会氛围。②5

疫情通报

截至1月25日24时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

1月25日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例44例。其中境外输入病例20例(上海10例,广西4例,北京2例,天津2例,河南1例,重庆1例),含2例由无症状感染者转为确诊病例(天津1例,广西1例);本土病例24例(北京14例,其中丰台区9例、朝阳区3例、大兴区1例、西城区1例;黑龙江4例,均在牡丹江市;新疆2例,均在伊犁哈萨克自治州;河北1例,在保定市;辽宁1例,在沈阳市;河南1例,在安阳市;广东1例,在中山市)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例173例,解除医学观察的密切接触者3395人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例1049例(无重症病例),现有疑似病例3例。累计确诊病例12436例,累计治愈出院病例11387例,无死亡病例。

截至1月25日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,

现有确诊病例2487例(其中重症病例8例),累计治愈出院病例98626例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例105749例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1505286人,尚在医学观察的密切接触者41953人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者64例,其中境外输入44例,本土20例(黑龙江9例,均在牡丹江市;新疆6例,均在伊犁哈萨克自治州;北京5例,其中西城区3例、丰台区2例);当日转为确诊病例2例(均为境外输入);当日解除医学观察31例(境外输入29例);尚在医学观察的无症状感染者778例(境外输入684例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例31671例。其中,香港特别行政区13181例(出院12623例,死亡213例),澳门特别行政区79例(出院79例),台湾地区18411例(出院13742例,死亡851例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2022年1月25日24时

河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

1月25日0时~24时,全省新增本土确诊病例1例(安阳市1例),新增境外输入确诊病例1例;无新增无症状感染者和疑似病例;37例本土确诊病例治愈出院,1例境外输入确诊病例治愈出院。

2020年1月21日至2022年1月25日24时,全省累计报告确诊病例2645

例(本土2503例、境外输入142例),现有住院病例842例(本土831例、境外输入11例),尚在医学观察的无症状感染者5例(境外输入5例)。累计追踪到密切接触者63222人,正在观察的密切接触者7862人。

(据河南省卫生健康委员会)

专家提醒

春节将近,如何在开心过年的同时又保护好心脏,避免发生意外事件?北京医院心内科主任汪芳带来了科学“护心”秘籍。

“生活中暴饮暴食、不爱运动、吸烟酗酒、负面情绪、熬夜失眠等行为十分伤‘心’,要坚决避免。”汪芳说,三餐规律、荤素搭配才能给人体输送所需要的养分,心脏自然也会受益。

新华社发 徐骏 作

